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Уз  овај број 
 
 
Трећи квартал 2010.г. донио је пораст наплаћених прихода од индиректних пореза. Нето 
ефекти за раздобље од осам мјесеци износе 231 мил КМ. Грубо поређење са годишњом 
контервативном пројекцијом раста прихода од индиректних пореза које је израдило 
Одјељење за макроекономску анализу у априлу 2010.г. указује на позитивне трендове, који 
уколико се наставе и у четвртом кварталу, могу донијети више прихода од планираних. 
Дубља анализа структуре ефеката показује да је пораст нето прихода у највећој мјери 
резултат промјене политике акциза. Распоред ефеката није равномјеран током цијеле године 
због чињенице да је нови Закон о акцизама ступио на снагу 1.7.2009. Из тог разлога у првих 
шест мјесеци су се испољили ефекти увођења додатне путарине на деривате за изградњу 
аутопутева и ефекти увођења посебне акцизе и њено повећање 1.1.2010. (укупно 0,30 
КМ/пак), док се у другом полугодишту очекују само ефекти који су резултат другог повећања 
посебне акцизе од 1.1.2010. (0,15 КМ). Пораст прихода од акциза и пораст прихода од 
путарине одбацују и додатни износ ПДВ-а, будући да акцизе и путарине улазе у основицу за 
обрачун ПДВ-а. Из овог израчуна произилази да би без новог Закона о акцизама укупан 
позитивни нето ефекат раста економије и потрошње на приходе за осам мјесеци 2010.г, уз 
планирано смањење царинских стопа због примјене Споразума са ЕУ,  у односу на исто 
раздобље 2009.г.  износио око 43 мил КМ.  
 
У овом броју Билтена дајемо други дио чланка који је везан за методологије планирања 
јавних прихода и најбоље међународне праксе које могу помоћи домаћим фискалним 
властима на свим нивоима управе у конципирању реалистичног буџета.  
 
 
др Динка Антић 
шеф Одјељења  
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Наплата прихода од индиректних пореза: јануар – август 2010 
(припремила: др  Динка Антић) 
 
УКУПНИ ПРИХОДИ 
 
Према прелиминарном извјештају УНО наплата нето прихода од индиректних пореза за осам 
мјесеци 2010. у односу на исти период 2009. је већа за 7,87%. Наведени проценти раста 
укључује и неусклађене приходе1 у износу од 26,575 мил КМ. Након лоше мјесечне наплате у 
јулу у августу је дошло до снажног раста од 11,88% у односу на август 2009.г. (Графикон 1), 
што је резултирало благим растом кумулатива на нивоу осам мјесеци (Графикон  2).  
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Графикон 1  

Кретање кумулатива, I-VIII 2010
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Графикон 2 
 

Наведени процент раста кумулатива укључује и приходе од  додатне путарине. По одбитку 
додатне путарине раст прихода од индиректних пореза за осам мјесеци 2010.г. износи 5,93%.  

                                                 
1 Неусклађени приходи подразумијевају наплаћене приходе који нису могли бити „упарени“ са одговарајућим 
пријавама и декларацијама које су евидентиране у осталим модулима ИТ система УНО (ПДВ, акцизе,...).  
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Поредећи кумулативну наплату прихода од индиректних пореза  и посебно нето ПДВ-а за 
осам мјесеци 2010. са истим периодом 2007-2009 може се закључити да је наплата прихода 
од индиректних пореза, чак и са додатним приходима од акциза на духан и путарине, још 
увијек значајно испод наплате у истом периодз 2008.г. (Графикон 3). Но, ипак је евидентан 
позитивни помак у односу на претходне мјесеце, поготово код ПДВ-а, чије кретање, с 
обзиром да није дошло до промјене политике ПДВ-а, у најбољој мјери осликава трендове у 
економији и потрошњи у БиХ. 
  

Поређење кумулатива I-VIII, 2007-2010
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Графикон 3 
 
Царине 
 
Смањење прихода од царине, очекивано због примјене Споразума о стабилизацији и 
придруживању, је блаже у односу на претходне године, будући да су царине у претходне 
двије године значајно смањене или укинуте на велики дио увоза поријеклом из ЕУ.  
 

Кретање у наплати царина
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Графикон 4 
ПДВ 
Приходи од ПДВ-а снажно осцилирају у 2010.г. Након негативног раста у јануару, што 
одговара сезонској схеми кретања ПДВ-а, наредних првих пет мјесеци је забиљежен снажан 
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мјесечни раст, поредећи са кретањима у истом мјесецу 2009.г. У јулу је дошло до стагнације, 
да би поново у августу нето приходи од ПДВ-а порасли за 13%. Имајући и виду да 
неусклађени приходи укључују и одређени износ ПДВ-а стопа раста је још већа. Раст бруто 
наплате ПДВ-а је нешто нижи од раста нето наплате ПДВ–а због мање исплаћених поврата у 
2010.г. у односу на 2009.г. (Графикон 5). Глобална криза је донијела драстичан пад 
економских активности и потрошње, али и увоза, будући да већина приватне потрошње у 
земљи потјече из увоза. Такав заокрет је помјерио структуру бруто прихода ПДВ-а у корист 
ПДВ-а који се убере у земљи на основу пријава. У току 2010.г. дошло је до благог смањења 
удјела домаћег ПДВ-а, али још увијек недовољно да би се достигла структура прије кризе. 
Мада би се такав тренд могао сматрати позитивним  у смислу окретања ка домаћим 
добављачима засигурно прави разлог лежи у ниском увозу, као резултату слабог раста 
економских активности у земљи и депресије потрошње становништва (Графикон 6).  
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Графикон 5 
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Графикон 6 
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Акцизе и путарина 
Уласком у друго полугодиште долази до очекиваног успоравања кумулативног раста прихода 
од акциза на духан и путарине, а тиме и укупних прихода од акциза. (Графикон 7). Ефекти 
увођења додатне путарине од 0,10 КМ / л за аутопутеве  били ограничени само на прво 
полугодиште 2010, док се код прихода од акциза на духан још очекују ефекти пораста 
посебне акцизе за 0,15 КМ/паковању. Анализирајући наплату акциза у августу 2010. 
примјећује се значајан пораст прихода од акциза на деривате нафте и духанске производе и 
наставак лошег тренда код прихода од акциза на каву, алкохол и алкохолна пића, пиво, 
вино, и др. (Графикон 8). Исцрпљивање ефеката политике акциза на енергенте у другом 
полугодишту омогућава сагледавање реалног раста економије и потрошње.  
 

Кретање кумулатива акциза, I-VIII 2010
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Графикон 7 

Кретање кумулатива акциза, I-VIII 2010
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Графикон 8 

 
Подаци о увезеним и произведеним количинама деривата (дизела, бензина, лож-уља) указују 
да у посљедњих неколико мјесеци расте потрошња деривата (увезених и произведених)2. 
Мјесечни раст потрошње деривата у јулу 2010.г у односу  на јули 2009.г. износи 2,77%. При 
томе, раст количина дизела и тешких уља у јулу износи 5,37% (Графикон 9). Један од 
                                                 
2 Напомена: збирне калкулације деривата стављених у промет не могу бити прецизне због комплексности свођења 
количина различитих врста деривата евидентираних у различитим мјерним јединицама (кг или литар) на исту мјерну 
јединицу.  
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разлога за већу потражњу за дизелом може бити и набава за предстојећу сезону гријања. 
Међутим, с обзиром да је ефекат веће потражње енергената за гријање сезонског карактера 
и да се јавља сваке године, може се закључити да излазак прихода од акциза на деривате 
нафте из негативне зоне раста представља сигнал  реалног раста економских активности у 
земљи. Раст прихода од путарине у августу 2010. од 2,8% у односу на исти мјесец 2009. 
потврђује горе изнесене закључке.  

Кретање кумулатива акциза, I-VIII 2010
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Графикон 9 

Закључак 
Успоредбом номиналних износа наплаћених прихода од индиректних пореза у првих осам 
мјесеци 2010.г. са истим периодом 2009.г. може се закључити да од почетка 2010. приходи 
континуирано расту. Нето ефекти за период износе 231 мил КМ. Структуру ефеката чини 
цца 203,66 мил КМ на усклађеним приходима и 26,58 мил КМ неусклађених прихода. 
Међутим, када се номинално повећење прихода у првих осам мјесеци 2010. разложи на 
главне врсте прихода (Графикон 10) тада постаје јасно да је пораст нето прихода у највећој 
мјери резултат промјене политике акциза. Пораст прихода од акциза и пораст прихода од 
путарине одбацују и додатни износ ПДВ-а, будући да акцизе и путарине улазе у основицу за 
обрачун ПДВ-а. Из овог израчуна произилази да би без новог Закона о акцизама укупан 
позитивни нето ефекат раста економије и потрошње на приходе за осам мјесеци 2010.г, уз 
планирано смањење царинских стопа због примјене Споразума са ЕУ,  у односу на исти 
период 2009.г.  износио око 43 мил КМ.  

  Промјене у наплати прихода од индиректних пореза у мил КМ
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Вишегодишње планирање прихода и расхода – значај, улога, домаћа и 
међународна пракса – II дио 
(Аутор: Александар Ескић, макроекономиста у Одјељењу) 
 
Увод 
 
Приликом подношења захтјева за ’Stand-By’ аранжман са Међународним монетарним фондом 
са сједиштем у Вашингтону Д.Ц., Сједињене Америчке Државе, под тачком 26 у Писму 
намјере3 власти Босне и Херцеговине су се обавезале на свеобухватне структуралне реформе 
како би јавне финансије вратиле на пут одрживости. Под истом тачком власти су се 
обавезале на успостављање процедура за боље вишегодишње планирање прихода и расхода 
тј. развој средњорочног буџета различитих нивоа власти.  
 
Као што смо казали у претходном броју, разликујемо два основна метода када говоримо о 
предвиђању прихода, а то су: 
 
А. Квалитативни: Ослања се на просуђивање о будућим приходима. Често се предвиђање 
прихода сматра као доношење суда о томе. Овај метод подразумијева кориштење стручног 
суда и искуства, али се мало ослања на податке. Предности подразумијевају једноставност и 
временску ефикасност. Опасности од примјене искључиво овог приступа налазе се у 
жељеном размишљању, политичком притиску, недавни догађаји могу имати утицај на 
перцепцију и сл. 
 
Б. Квантитативни: Ова метода се разликује од квалитативне јер се првенствено ослања на 
податке, а не на просуђивање. Предности проистичу из чињенице да је пројекција веома 
непристрасна и може се објективно бранити. Недостаци су што су потребни бројни подаци и 
што аналитичар мора да има јасну представу о сврси, кориштеним процедурама и 
евентуалним измјенама политика који представљају тзв. структуралне ломове.   
 
Двије главне врсте методе предвиђања прихода су: предвиђање засновано на подацима 
уобличеним у временске серије (time series) и предвиђање на основу узрочног 
метода (causal).   
*  Предвиђање засновано на подацима уобличених временских серија (time series 
forecasts) користи податке о кретањима из претходних година (или квартала), како би се 
пројектовали будући приходи.   
*  Предвиђање на основу узрочног метода (causal forecasts) користи огроман обим 
података, више варијабли и комплексне формуле, како би се развио статистички однос 
између узрока и посљедице, што се потом користи за израду пројекције прихода.   
 
Из разлога што је главна сврха предвиђања прихода утврђивање краткорочно расположивих 
средстава, а усљед комплексности предвиђања на основу узрочног метода, најпрактичнија 
метода за мале организационе јединице у Босни и Херцеговини јесте метода предвиђања 
прихода заснована на подацима уобличеним у временске серије. 
 
Чак и када се користи приступ оријентисан ка коришћењу података, као што је предвиђање 
прихода засновано на подацима уобличеним у временске серије, битно је установити главне 
варијабле које имају утицаја на то да ли се наплата прихода наставља истим трендом из 
претходних година (тренд повећања или смањења) и да ли наплата прихода наставља са 
истом стопом раста или опадања. Варијабле помажу аналитичару да предвиди промјену у 
погледу смјера и значајности промјене. 

                                                 
3 http://www.imf.org/external/lang/bosnian/pubs/ft/scr/2009/cr09226b.pdf, страна 55 
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У том смислу, основна пројекција заснована на подацима уобличеним у временске серије, за 
коју се користе само историјске просјечне стопе раста би се могла сматрати основним 
(baseline) сценаријом предвиђања прихода. Како би се постигло свеобухватније предвиђање 
прихода, неопходно се уздигнути изнад тог основног сценарија. Као резултат, препоручује се 
да се израчунају два додатна случаја/сценарија користећи укупан просјек и просјек по 
годинама, а затим одабрати највјероватнију или најреалнију процјену. Најјаснија метода 
утврђивања највјероватнијег сценарија јесте израда графикона са прегледом примарних 
варијабли, које имају утицаја на све приходе. Списак варијабли би могао да уврсти податке, 
као што су подаци о становништву, малопродаји, грађевинским сагласностима итд. Ове 
претпоставке омогућавају онима који предвиђају буџет да установе трендове и промјене које 
аутоматски дају упуте за то који начин предвиђања прихода представља навјероватнији или 
најреалнији «сценарио» на којем би се требао заснивати буџет. 
 
Текст који слиједи представља наставак одабраног методолошког приступа предвиђања 
прихода објављеном у претходном броју Билтена.  
 
Корак 2 Израда сценарија алтернативног предвиђања прихода коришћењем 
анализе података уобличених у временске серије 
 
Након успостављања солидне чињеничне основе за предвиђање прихода, сљедећи корак се 
састоји од утврђивања трију алтернативних сценарија за предвиђање прихода. На општем 
концепцијском нивоу постоје двије главне категорије метода предвиђања прихода уз 
коришћење података, а то су: модел анализе података уобличених у временске серије и 
модел предвиђања прихода на основу узрочне методе. 
 
Анализа података уобличених у временске серије подразумијева да су ранија кретања, 
која се рефлектују у подацима, солидна основа за оно што ће се догодити убудуће. Додатно, 
постоје бројне методе за рачунање уз коришћење анализе података уобличених у временске 
серије. Ова метода у комбинацији са прикупљеним информацијама у табели о варијаблама је 
најтачнији начин пројектовања прихода. Према томе, овдје заговарамо коришћење методе 
анализе података уобличених у временске серије као основу за предвиђање, и потом даље 
прикупљање информација за доношења одлуке о предвиђању прихода путем кључних 
локалних и регионалних економских и демографских фактора, који у значајној мјери 
корелирају са предвиђањем прихода. 
 
Модел предвиђања прихода на основу узрочне методе пројектује износе прихода на 
бази статистичких модела који подразумијевају велики обим података. Узрочна метода 
укључује успостављање статистичких узрока и ефеката односа између кључних варијабли и 
прихода који се пројектују. На примјер, што се тиче кориштења великог обима података, за 
узрочни модел се могу користити подаци о запослености, реалном дохотку и инфлацији за 
пројектовање износа промета у малопродаји. Усљед потребе за великим обимом података за 
грађење компјутерског модела и усљед комплексности примјене статистичких метода, 
узрочна метода не пружа додатну вриједност у смислу тачности у доносу на анализу података 
уобличених у временске серије (и осврт на кретања кључних варијабли). 
 
Као резулатат, овдје заговарамо кориштење трију варијација о просјецима временских 
серија. Сврха коришћења трију формула јесте да се направи вишеструки сценариј који 
одражава различите стопе раста које постају основа за одабир, уз информације о кључним 
економским варијаблама. Свака од три пројекције је заснована на поступку који се састоји од 
два корака: 1) рачунање просјечног раста из ранијег периода и 2) коришћење тог просјека 
за рачунање код предвиђање прихода за пројекцију за наредну годину, засновано на 
индексу. Три формуле за рачунање просјека за предвиђање на основу коришћења података 
уобличених у временске серије су сљедеће: 
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a) Стопа расат за све године: Овом методом се обрачунава годишњи просјек на 
основу разлика у приходима од прве до посљедње године периода за који су 
прикупљени подаци. Након што се израчуна, просјек се користи као индекс за 
пројектовање прихода за наредну годину. Предност оваквог рачунања јесте да се 
добије пораст за дугорочнији период и према томе нагласак се ставља на дугорочну 
пројекцију одређеног прихода. Мана је што се једнака тежина даје сваком фактору у 
одређеном временском периоду и према томе већи се нагласак може ставити на 
старији фактор, а можда се неће ставити довољан нагласак на посљедње трендове.  

b) Стопа раста из године у годину: Овом методом се обрачунава стопа раста или пада 
на годишњој основи. Када је предвиђање прихода засновано на кретањима из године 
у годину, изузетно се велик нагласак ставља на посљедње флуктуације. Као 
резултат, главна предност  ове методе јесте сликовито приказивање наставка 
посљедњих кретања, али не добија се дугорочна перспектива прихода.  

c) Просјек покретне стопе раста: Покретни просјек се обрачунава за мањи број 
година него што је то случај са растом у свим посматраним годинама, али 
подразумијева више од једне године, као у случају стопе из године у годину. Као 
посљедица тога, покретни просјек често пружа свеобухватнији увид у испољену 
тенденцију, који се одражава у вишегодишњим обрачунима, а и даље се нагласак 
ставља на посљедње трендове. Метода анализе података уобличених у временске 
серије укључује више од једне године за рачунање просјека, зато је и мање 
наклоњена изразитим флуктуацијама које се одражавају у стопи раста из године у 
годину. Избор броја година које се посматрају за покретни просјек зависи од укупног 
броја година за које постоје подаци.  

 
Иако постоје бројне друге методе предвиђања прихода на основу кориштења података 
уобличених у временске серије, јединствен циљ овакве методологије предвиђања прихода 
јесте да се обезбиједи неколико сценарија или случајева на основу историјских кретања или 
трендова, од којих се може одабрати један.  
 
Корак 3 Доношење одлука на основу информација о процјени прихода за буџет 
анализирањем кретања или трендова темељних варијабли 
 
Избор о томе коју пројекцију прихода уврстити у буџет требао би бити заснован на анализи 
кључних варијабли и трендова. Освртањем на кључне варијабле на овај начин се добија и 
стручни суд од стране буџетских службеника, а и узрок ефекта односа са локалним 
економским факторима, док и даље остаје укоријењена моћ података и кретања из ранијег 
периода, што треба наставити да пружа информације и у будуће путем анализе података 
уобличених у временске серије. 
 
Конкретније, након што се обезбиједи анализа података уобличених у временске серије и три 
сценарија заснована на кретањима или трендовима из претходних година, избор о томе који 
сценарио користити би требало да буде заснован на подацима и информацијама о кретању 
или испољеним тенденцијама. Ради илустрације, рецимо да се покушава одабрати између три 
стопе раста пореза на доходак од 4% (на основу просјека за све посматране године), 2.5% 
(од покретног просјека) и 0.5% (од просјека из године у годину). Установити кључне 
варијабле које се односе на порез на доходак би био први корак за избор одређеног 
сценарија када говоримо о приходу по основу пореза на доходак. Може се процијенити да су 
главне варијабле које имају утицај на доходак и приходе од пореза на доходак број 
запослених, стопа и/или политика опорезивања дохотка, просјечан доходак, инфлација, 
стопа раста економије итд. Не би требало бити тешко установити које варијабле треба узети у 
разматрање уколико су јасно идентификоване у процесу динамике прихода. 
У том смислу, уколико су посљедња кретања стопе раста броја запослених између 1-2%, што 
је супростављено ранијим кретањима од 3% у претходним годинама које се посматрају у 
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анализи и уколико стопа раста дохотка износи 2%, аналитичар би у том случају био упућен 
да одабере стопу раста прихода пореза на доходак од 2-3% за наредну годину. Одабир 
предвиђеног износа прихода се стога заснива на анализи ранијих кретања или трендова, али 
и уз доста информација о другим економским и демографским кретањима који одражавају 
стање у заједници. Да би се повећала јавност и отвореност ове одлуке према законодавцу и 
грађанима, текстуални преглед или образложење прихода у документу буџета може да 
садржи кратка образложења о томе зашто су одабрани баш ти нивои прихода, укључујући 
информације о релевантним кретањима и кључним варијаблама. 
 
Иста методологија би затим била кориштена за процјену сваког прихода у буџету. Уз 
ограничење времена које особље има, током прве године вршења предвиђања прихода на 
овај начин, институција може да се одлучи да врши предвиђање прихода на основу 
чињеничних података за пет највећих прихода или извора прихода које чине 80% укупног 
буџета. Најбитнији аспект јесте да је процјена сваког прихода заснована на чињеничној 
основи, прије свега уз уважавање историјских кретања. На крају, предвиђање прихода ће 
одражавати комбинацију кретања или трендова и кључних варијабли чиме ће се 
унаприједити чињенична основа за предвиђање прихода, проширити хоризонти информација 
и аналитичких капацитета службеника који раде на буџету, те повећати ниво јавности према 
доносиоцима одлука и грађанима. 
 
Састављање (compiling) свега урађеног 
 
Након што се израде појединачне процјене прихода за сваки извор, службеници који раде на 
буџету би требало да израде преглед са укупним износима за сваки приход. Чак штавише, из 
разлога што је свака коначна процјена заснована на детаљној статистичкој анализи 
историјских кретања и кључних варијабли, акумулирање свих прихода би се требало 
сматрати највјероватнијим сценаријом процјене прихода у организацији. 
 
С обзиром на тренутну неизвјесност економских услова, подстичемо буџетске службенике да 
претпостављенима и другим доносиоцима одлука доставе потпуну фискалну слику у коју се 
могу уврстити и сценарији израђени за најбољи и најгори случај. Сценарији најбољег и 
најгорег случаја за цијелу слику о приходима би се могли израчунати у Excel-у (на 
spreadsheeт) користећи проценте који су задани на врху странице у Excel-у. Ови проценти 
заправо представљају ширину поља ризика унутар којег ће се кретати приход уз велики 
степен вјероватноће. Свака кориштена формула треба да буде повезана са претпоставкама 
што представља ефикасан начин израде свеобухватне слике о приходима. Ова вјежба се 
углавном усредсређује на пружање оквира доносиоцима одлука како би разумјели како ће 
неочекивани ниво раста или пада прихода утицати на укупне расходе буџета. Уз такво 
сазнање доносиоци одлука ће препознати значај доношења тих одлука, што је битно ако су 
приходи процијењени у мањем или већем износу од оствареног, на датом специфичном 
нивоу. 
 
Закључак 
 
Као што је наведено на почетку овог документа, предвиђање прихода није 100% наука. 
Међутим, циљ побољшаног предвиђања прихода јесте да се ризик од прецјењивања 
или потцјењивања прихода сведе на минимум, што би могло да произађе из 
кориштења само стручног просуђивања или само неколико варијабли за 
предвиђање прихода. Кориштење комбинације већег броја варијабли и података 
уобличених у временске серије и стручног просуђивања у вези са кључним економским и 
демографским подацима, имаће за резултат тачније предвиђање прихода и лакше давање 
неопходних објашњења доносиоцима одлука и интересним групама грађана. 



Одјељење за макроекономску анализу                                 Билтен број 62, септембар 2010. година VI 
 

Бања Лука: Бана Лазаревића, 78 000 Бања Лука, Тел/fax: +387 51 335 350, E-mail: oma@uino.gov.ba 
Сарајево:Ђоке Мазалића 5, 71 000 Сарајево, Тел:+387 33 279 553, Fax:+387 33 279 625, Web: www.oma.uino.gov.ba 

 11 

Из активности Одјељења 
 
Међугорје, 23/24. септембар 2010.г. - У склопу V. међународног симпозија 
“Институционални оквир и реалне претпоставке за реформу финансијског система у складу 
са стандардима (захтјевима) Европске комисије”, поред еминентних судионика из Хрватске и 
БиХ, др Динка Антић, шеф Одјељења за макроекономску анализу, одржала је презентацију 
на тему “Преузимање међународних стандарда фискалне транспарентности у БиХ”. 
Симпозију, који је организирао “FIRCON” д.о.о. из Мостара,  присуствовао је велики број 
привредника, ревизора и рачуноводствених експерата из привреде и буџетских институција 
из цијеле БиХ.  
 
 
 
Консолидовани извјештаји 
(припремила: Александра Регоје и Мирела Кадић) 
 
 
Табела 1. (Консолидовани извјештаји: БиХ, ентитети, ЈР) 
 
1. Консолидовани извјештај укључује: 

• приходе од индиректних пореза које прикупља Управа за индиректно опорезивање 
на Јединствени рачун,  

• трансфере са Јединственог рачуна УИО за сервисирање спољног дуга, 
• трансфере са Јединственог рачуна УИО за финансирање Брчко Дистрикта, кантона, 

општина и Дирекција за путеве, 
• приходе и расходе буџета институција Босне и Херцеговине,  
• приходе и расходе буџета Федерације БиХ, 
• приходе и расходе буџета Републике Српске. 
 

 
Табеле 2.1. – 2.5. (Консолидовани извјештаји: кантони) 
 
1. Консолидовани извјештај укључује: 

• Приходе и расходе буџета кантона 
• Приходе и расходе буџета припадајућих општина 

2. Нето финансирање се односи на разлику примљених зајмова и њихове отплате  
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Институције БиХ, ентитети и ЈР, I-VIII, 2010. 
 
 I II III IV V VI VII VIII Укупно 

Приходи 398,7 376,7 432,2 536,3 450,7 466,9 490,7 501,6 3.653,8 

Порески приходи  368,1 344,7 391,3 446,4 420,9 432,5 427,4 464,7 3.295,9 

  Индиректни порези  351,0 325,1 351,2 378,0 399,9 410,0 407,2 444,6 3.067,0 

    ПДВ 203,2 206,9 223,5 232,2 252,9 255,8 257,3 277,7 1.909,4 

      ПДВ на увозе 104,7 150,9 175,3 182,1 187,1 195,5 197,5 198,9 1.392,0 

      ПДВ обавеза према ПДВ пријавама 145,9 114,5 97,3 108,1 122,8 106,9 124,0 137,0 956,5 

      ПДВ према аутоматском разрезу од стане УИО 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,1 

      ПДВ једнократне уплате 0,2 0,2 0,0 0,0 0,2 0,4 0,2 0,1 1,3 

      Остало 2,1 2,4 1,9 2,5 2,3 1,9 2,3 2,8 18,1 

      Поврат ПДВ -49,8 -61,2 -51,0 -60,6 -59,6 -48,9 -66,7 -61,0 -458,6 

    Царине 16,6 22,2 26,6 24,7 24,9 26,1 24,4 25,5 190,9 

    Порез на промет 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

    Акциза 107,9 76,0 78,0 95,2 95,2 102,9 97,3 109,5 762,1 

      увозни пр. 65,2 52,5 54,9 61,6 57,6 61,7 65,9 67,4 486,8 

      у земљи 42,7 23,6 23,1 33,6 37,5 41,2 31,4 42,2 275,3 

    Путарина 23,0 19,2 22,3 25,6 26,6 24,4 27,9 31,1 200,1 

    Остало 1,1 1,2 1,8 1,5 1,3 1,5 1,6 1,4 11,2 

    Остали поврати -0,8 -0,3 -0,9 -1,2 -1,1 -0,6 -1,2 -0,6 -6,6 

Директни порези 17,1 19,6 40,1 68,4 21,0 22,5 20,3 20,0 228,9 

      Приходи од пореза на добит 9,4 10,8 29,2 57,6 11,8 12,1 9,7 9,7 150,2 

      Приходи од пореза на доходак 7,1 8,1 9,9 9,8 8,3 9,5 9,6 9,4 71,7 

      Остали директни порези 0,6 0,7 1,0 1,0 0,9 0,9 1,0 1,0 7,2 

Доприноси 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Непорески приходи 28,5 30,1 39,9 89,8 27,8 34,0 62,2 35,9 348,2 

Грантови 2,1 1,9 1,0 0,2 2,0 0,3 1,1 1,1 9,7 
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 I II III IV V VI VII VIII Укупно 

Расходи  443,8 360,9 521,8 473,3 467,7 577,9 469,4 494,4 3.809,1 

Бруто плате и накнаде трошкова запослених 106,7 109,0 120,7 119,1 119,2 157,9 101,7 120,3 954,5 

Издаци за материјал и услуге  11,0 15,3 29,0 21,9 28,7 39,2 20,3 23,0 188,5 

Субвенције и трансфери 98,4 89,9 162,0 118,2 94,7 132,6 118,7 109,5 923,9 

Камате (домаце и стране) 2,5 3,7 11,0 5,2 9,0 18,3 2,1 6,1 57,8 

      Камате на ино-дуг 2,5 3,6 9,1 5,1 9,0 17,8 1,6 6,1 54,8 

      Камате на унутрашњи дуг 0,0 0,1 1,9 0,0 0,0 0,5 0,5 0,0 3,0 

Остала текућа потрошња 8,3 14,4 26,3 38,7 41,3 46,3 24,3 28,0 227,5 

Капитални издаци 12,1 12,3 17,3 5,1 6,4 17,3 11,0 8,2 89,7 

Остали издаци 58,3 7,4 -27,2 10,1 9,3 13,5 12,3 8,1 91,9 

Трансфери са ЈР 146,8 109,3 185,7 155,6 164,4 155,5 178,6 193,3 1.289,2 
Примљене отплате датих зајмова (нето) и капитални 
добици -0,2 -0,4 -3,1 -0,6 -5,3 -2,8 0,5 -2,1 -14,0 

  

Биланс -45,2 15,8 -89,6 63,1 -17,0 -111,0 21,3 7,2 -155,4 

  

Финансирање 45,2 -15,8 89,6 -63,1 17,0 111,0 -21,3 -7,2 155,4 

 
Табела 1. 
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Посавски кантон, I-VII, 2010. 
 

  I II III IV V VI VII Q1 Q2 Q3 I-VII 2010
1 Приходи (11+12+13+14) 2.728.716 2.362.270 2.792.890 2.951.952 2.704.423 2.950.644 3.016.781 7.883.877 8.607.019 3.016.781 19.507.676

11 Приходи од пореза 2.179.459 1.926.371 2.067.830 2.392.316 2.219.168 2.034.388 2.344.753 6.173.660 6.645.872 2.344.753 15.164.284
   Порези на доходак и добит 240.531 357.081 506.180 469.451 355.295 256.885 295.196 1.103.792 1.081.631 295.196 2.480.620
   Порез на имовину 33.683 61.587 29.473 141.498 25.491 33.378 36.144 124.743 200.367 36.144 361.253
   Индиректни порези 1.902.481 1.503.858 1.526.948 1.777.810 1.837.555 1.740.627 2.011.956 4.933.287 5.355.992 2.011.956 12.301.235
   Остали порези 2.764 3.846 5.228 3.556 828 3.498 1.456 11.838 7.882 1.456 21.176

12 Непорезни приходи 529.791 435.899 635.281 537.086 364.971 444.023 578.117 1.600.971 1.346.080 578.117 3.525.168
13 Грантови 19.466 0 89.780 22.550 120.284 22.056 93.911 109.246 164.889 93.911 368.046
14 Остали приходи 0 0 0 0 0 450.178 0 0 450.178 0 450.178

2 Расходи (21+22) 2.516.231 2.779.804 3.342.726 2.713.131 2.929.772 2.993.425 2.519.031 8.638.762 8.636.328 2.519.031 19.794.121
21 Текући издаци 2.526.231 2.779.804 3.342.726 2.713.131 2.929.772 2.993.425 2.519.031 8.648.762 8.636.328 2.519.031 19.804.121

   Бруто плаће и накнаде 1.591.081 1.639.424 1.667.987 1.658.966 1.650.866 1.634.467 1.497.852 4.898.492 4.944.299 1.497.852 11.340.643
   Издаци за материјал и услуге 729.984 590.912 626.650 462.840 601.547 508.546 458.327 1.947.547 1.572.933 458.327 3.978.807
   Грантови 191.151 548.949 1.045.455 590.294 676.322 835.357 561.841 1.785.555 2.101.973 561.841 4.449.368
   Издаци за камате и остале накнаде 14.015 519 2.635 1.032 1.037 15.055 1.011 17.169 17.124 1.011 35.303

 Дознаке нижим потрошачким 
јединицама 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

22 Нето позајмљивање* -10.000 0 0 0 0 0 0 -10.000 0 0 -10.000
3 Нето набавка нефинан. средстава 143.463 15.575 149.601 326.078 288.549 262.041 -108.277 308.639 876.668 -108.277 1.077.030

4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 69.022 -433.109 -699.437 -87.257 -513.898 -304.822 606.026 -
1.063.524 -905.978 606.026 -1.363.476

5 Нето финансирање** -38.284 0 0 0 0 -33.205 0 -38.284 -33.205 0 -71.489

 
Табела 2.1. 
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Сарајевски кантон, I-VI, 2010. 
 

  I II III IV V VI Q1 Q2 I-VI 2010 
1 Приходи (11+12+13+14) 54.338.148 52.550.715 57.720.585 69.914.589 58.026.539 53.422.855 164.609.448 181.363.984 345.973.432

11 Приходи од пореза 44.245.090 41.306.346 44.676.053 51.198.349 46.975.036 44.764.486 130.227.489 142.937.871 273.165.360
   Порези на доходак и добит 10.594.976 10.108.612 13.851.682 15.851.346 10.496.101 10.284.131 34.555.271 36.631.577 71.186.848
   Порез на имовину 2.224.259 4.556.217 3.030.127 2.429.503 2.121.028 2.523.598 9.810.604 7.074.128 16.884.732
   Индиректни порези 31.353.728 26.559.734 27.707.376 32.729.767 34.293.856 31.893.852 85.620.838 98.917.475 184.538.312
   Остали порези 72.127 81.783 86.868 187.734 64.051 62.905 240.777 314.691 555.468

12 Непорезни приходи 9.072.392 10.091.903 11.490.828 15.993.251 9.627.217 7.319.044 30.655.124 32.939.512 63.594.636
13 Грантови 1.020.666 862.641 974.053 2.414.438 1.424.287 1.049.500 2.857.360 4.888.226 7.745.586
14 Остали приходи 0 289.825 579.650 308.550 0 289.825 869.475 598.375 1.467.850

2 Расходи (21+22) 48.722.900 52.992.432 57.093.023 61.774.573 63.136.592 57.637.517 158.808.355 182.548.682 341.357.037
21 Текући издаци 48.822.455 53.054.130 57.169.905 61.672.835 62.729.000 57.738.106 159.046.491 182.139.941 341.186.431

   Бруто плаће и накнаде 22.960.317 23.471.521 23.860.303 24.180.848 23.978.248 23.896.521 70.292.141 72.055.617 142.347.758
   Издаци за материјал и услуге 3.289.167 6.012.171 6.011.037 6.493.410 5.976.393 5.477.088 15.312.374 17.946.891 33.259.265
   Грантови 22.541.471 23.568.486 27.247.373 30.987.035 32.713.653 27.945.680 73.357.329 91.646.367 165.003.696
   Издаци за камате и остале накнаде 31.501 1.953 51.193 11.542 60.706 418.817 84.647 491.065 575.712

 Дознаке нижим потрошачким 
јединицама 0 0 0 0 0 0 0 0 0

22 Нето позајмљивање* -99.555 -61.698 -76.882 101.738 407.592 -100.589 -238.135 408.741 170.606
3 Нето набавка нефинан. средстава 60.521 209.765 572.111 2.944.809 1.523.319 156.997 842.397 4.625.125 5.467.522
4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 5.554.728 -651.483 55.450 5.195.207 -6.633.371 -4.371.658 4.958.695 -5.809.823 -851.127
5 Нето финансирање** -91.026 -9.722 -276.674 -9.722 -99.566 -10.031 -377.423 -119.319 -496.742

 
Табела 2.2. 
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Тузлански кантон, I-VI, 2010. 
 

  I II III IV V VI Q1 Q2 I-VI 2010 
1 Приходи (11+12+13+14) 30.367.530 26.882.945 31.262.669 32.456.982 33.628.621 32.191.186 88.513.144 98.276.789 186.789.933

11 Приходи од пореза 26.258.636 21.837.188 24.010.104 26.428.823 27.862.461 25.400.857 72.105.928 79.692.141 151.798.069
   Порези на доходак и добит 5.472.231 3.594.670 5.498.718 4.754.483 5.746.666 3.702.780 14.565.619 14.203.930 28.769.548
   Порез на имовину 568.896 1.150.727 819.224 819.005 636.145 815.963 2.538.847 2.271.113 4.809.960
   Индиректни порези 20.211.964 17.079.310 17.678.826 20.762.984 21.471.505 20.399.633 54.970.100 62.634.122 117.604.222
   Остали порези 5.545 12.480 13.337 92.351 8.145 482.480 31.362 582.976 614.338

12 Непорезни приходи 3.647.071 4.662.788 6.880.193 5.179.980 4.812.102 6.163.859 15.190.053 16.155.941 31.345.993
13 Грантови 461.822 361.869 369.486 806.678 954.058 626.371 1.193.177 2.387.107 3.580.284
14 Остали приходи 0 21.100 2.886 41.500 0 100 23.986 41.600 65.586

2 Расходи (21+22) 25.739.449 30.171.411 35.531.548 32.154.723 31.511.755 34.408.655 91.442.409 98.075.134 189.517.542
21 Текући издаци 25.879.766 30.313.594 34.207.680 31.146.042 31.613.808 33.775.968 90.401.040 96.535.818 186.936.858

   Бруто плаће и накнаде 19.713.866 20.287.512 22.405.605 20.435.429 20.240.309 20.386.067 62.406.984 61.061.805 123.468.789
   Издаци за материјал и услуге 3.219.606 4.281.605 4.668.429 4.637.491 4.159.126 5.782.394 12.169.640 14.579.010 26.748.651
   Грантови 2.837.194 5.606.617 6.945.214 5.952.454 6.829.196 7.435.533 15.389.025 20.217.183 35.606.209
   Издаци за камате и остале накнаде 45.079 6.466 5.549 8.382 214.865 5.334 57.095 228.581 285.676

 Дознаке нижим потрошачким 
јединицама 64.020 131.394 182.882 112.287 170.311 166.640 378.296 449.238 827.534

22 Нето позајмљивање* -140.317 -142.183 1.323.868 1.008.681 -102.052 632.687 1.041.368 1.539.316 2.580.684
3 Нето набавка нефинан. средстава 464.326 1.387.436 1.161.225 1.052.362 800.035 1.807.990 3.012.987 3.660.387 6.673.373
4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 4.163.754 -4.675.902 -5.430.104 -750.104 1.316.831 -4.025.458 -5.942.252 -3.458.731 -9.400.982
5 Нето финансирање** -208.495 -58.799 -117.526 -323.404 -161.924 -104.927 -384.821 -590.255 -975.075

 
Табела 2.3. 
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Унско-сански кантон, I-VI, 2010. 
 
 

  I II III IV V VI Q1 Q2 I-VI 2010 
1 Приходи (11+12+13+14) 18.648.220 15.480.295 17.244.905 20.105.515 19.542.741 19.860.037 51.373.421 59.508.293 110.881.714

11 Приходи од пореза 14.407.195 12.536.359 13.513.640 15.908.737 15.454.998 15.086.450 40.457.195 46.450.185 86.907.379
   Порези на доходак и добит 1.349.476 1.472.730 2.174.561 2.104.626 1.765.427 1.495.546 4.996.767 5.365.598 10.362.365
   Порез на имовину 523.039 556.445 358.543 556.447 358.758 355.363 1.438.027 1.270.568 2.708.595
   Индиректни порези 12.530.795 10.504.506 10.975.835 13.246.075 13.328.109 13.233.954 34.011.136 39.808.138 73.819.273
   Остали порези 3.886 2.679 4.701 1.589 2.704 1.588 11.265 5.881 17.146

12 Непорезни приходи 3.015.866 2.832.979 3.366.613 3.792.190 3.287.808 3.751.310 9.215.458 10.831.308 20.046.766
13 Грантови 1.225.159 110.957 364.652 404.588 799.936 1.022.277 1.700.768 2.226.801 3.927.569
14 Остали приходи 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 Расходи (21+22) 12.839.992 17.370.140 18.208.180 20.101.851 19.761.455 22.494.732 48.418.312 62.358.037 110.776.349
21 Текући издаци 12.839.992 17.370.140 18.209.895 20.101.851 19.761.455 22.455.923 48.420.027 62.319.228 110.739.255

   Бруто плаће и накнаде 11.046.507 11.611.301 11.195.059 13.486.927 11.247.131 11.708.904 33.852.867 36.442.962 70.295.829
   Издаци за материјал и услуге 1.027.810 1.390.128 1.420.665 2.082.209 2.103.804 2.651.761 3.838.603 6.837.773 10.676.376
   Грантови 397.889 3.016.701 3.200.605 2.923.370 4.910.733 4.026.443 6.615.195 11.860.546 18.475.741
   Издаци за камате и остале накнаде 15.724 90.776 98.609 94.812 106.966 123.167 205.109 324.945 530.054

 Дознаке нижим потрошачким 
јединицама 352.062 1.261.234 2.294.957 1.514.534 1.392.821 3.945.648 3.908.253 6.853.003 10.761.256

22 Нето позајмљивање* 0 0 -1.715 0 0 38.809 -1.715 38.809 37.094
3 Нето набавка нефинан. средстава 102.275 483.704 328.660 479.836 907.881 606.788 914.639 1.994.504 2.909.144
4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 5.705.953 -2.373.549 -1.291.934 -476.172 -1.126.594 -3.241.483 2.040.469 -4.844.249 -2.803.779
5 Нето финансирање** -17.891 -51.671 -39.948 5.953.112 -43.100 783.335 -109.510 6.693.346 6.583.837

 
Табела 2.4. 
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Зеничко-добојски кантон, I-VI, 2010. 
 
 

  I II III IV V VI Q1 Q2 I-VI 2010 
1 Приходи (11+12+13+14) 25.033.261 20.595.980 22.857.811 25.622.965 25.982.414 26.428.393 68.487.053 78.033.773 146.520.826

11 Приходи од пореза 20.727.756 16.714.484 18.618.934 21.396.187 22.008.577 21.018.335 56.061.174 64.423.099 120.484.273
   Порези на доходак и добит 3.913.474 2.328.649 3.387.539 3.785.420 3.751.682 2.955.485 9.629.662 10.492.588 20.122.250
   Порез на имовину 421.861 359.758 447.126 644.236 503.518 547.407 1.228.745 1.695.161 2.923.906
   Индиректни порези 16.357.041 14.012.926 14.780.384 16.959.902 17.527.334 17.413.500 45.150.351 51.900.736 97.051.087
   Остали порези 35.380 13.151 3.885 6.629 226.042 101.943 52.416 334.614 387.030

12 Непорезни приходи 3.913.739 3.652.546 4.141.169 3.469.262 3.883.612 4.892.461 11.707.454 12.245.334 23.952.788
13 Грантови 391.766 228.950 97.709 757.517 90.226 517.598 718.425 1.365.340 2.083.765
14 Остали приходи 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 Расходи (21+22) 19.733.437 24.682.767 26.190.435 24.312.986 26.552.812 26.661.475 70.606.639 77.527.273 148.133.912
21 Текући издаци 19.733.437 24.682.767 26.190.435 24.312.986 26.552.812 26.661.475 70.606.639 77.527.273 148.133.912

   Бруто плаће и накнаде 13.293.411 13.967.153 14.851.148 13.768.551 14.019.974 14.232.353 42.111.712 42.020.879 84.132.591
   Издаци за материјал и услуге 3.183.167 4.531.133 5.469.972 4.462.097 3.687.609 4.480.162 13.184.272 12.629.868 25.814.141
   Грантови 3.177.737 6.041.915 5.563.609 6.002.510 8.697.274 7.698.106 14.783.261 22.397.890 37.181.152
   Издаци за камате и остале накнаде 66.113 6.773 6.263 6.764 6.761 6.931 79.149 20.456 99.606

 Дознаке нижим потрошачким 
јединицама 13.008 135.792 299.444 73.063 141.193 243.923 448.244 458.180 906.423

22 Нето позајмљивање* 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 Нето набавка нефинан. средстава 909.397 612.170 518.772 934.236 1.140.217 2.152.442 2.040.339 4.226.895 6.267.234
4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 4.390.427 -4.698.956 -3.851.395 375.743 -1.710.614 -2.385.524 -4.159.925 -3.720.395 -7.880.320
5 Нето финансирање** -123.127 -4.397 -30.000 -27.034 -20.534 0 -157.524 -47.568 -205.092

 
Табела 2.5. 
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